

9月我市CPI同比上涨3.5%

前三季度平均上涨3%

国家统计局洛阳调查队昨日发布9月我市居民消费价格指数(CPI)。数据显示,9月,我市CPI同比上涨3.5%,涨幅比上月高出0.3个百分点,环比上涨0.4%。前三季度,我市CPI平均上涨3%。

食品价格再次推高CPI

9月,我市食品类商品价格同比上涨6.8%,涨幅比上月高出0.9个百分点。其中,鲜菜价格同比上涨22.1%,肉禽及其制品、粮食价格同比均上涨6.8%,水产品价格上涨6.7%。

食品价格仍是CPI上涨的主要推手,这从环比数据中能更清楚地反映出来。与8月相比,9月食品类商品价格环比上涨1.3%。其中,蛋类价格环比上涨9.3%,鲜菜价格环比上涨6.8%,肉禽及其制品价格环比上涨0.5%。

调查人员表示,受季节性因素影响,鲜菜价格涨幅较大,而蛋类受供求矛盾及两节需求增加影响,价格明显上涨。同时,生猪市场供过于求的现象缓解,6月起猪肉价格止跌回升并持续小幅上升。这些是影响食品类商品价格上涨的主因。

新涨价因素增加较多

9月新涨价因素增加较多,也是CPI同比涨幅增大的重要原因。

与去年同期相比,9月构成CPI的八大类商品和服务项目呈“七升一降”态势。(见图表)

与8月相比,除食品类商品外,娱乐教育文化用品及服务类商品价格上涨0.7%,交通和通信类商品价格上涨0.2%,衣着类商品价格上涨0.1%,涨幅居前。

调查人员表示,今年我市的衣着类商品价格一直处于上涨态势,主要由于服装原材料价格和人工费用持续上涨。娱乐教育文化用品及服务类商品、交通和通信类商品价格同比上涨,主要由于国庆假期临近,机票、住宿和旅游价格都有不同程度的上涨。同时《旅游法》即将实施,短线旅游价格均不同幅度上涨。

CPI或将稳中略升

从数据来看,9月,鲜菜、猪肉等食品价格呈现稳中略有上升的趋势,原因主要是受到季节性、供应量等因素的影响。



业内人士表示,国庆假期人们的消费影响主要在10月CPI中予以体现,现在猪肉价格基本进入上升通道。同时,我国宏观经济改善,说明需求活跃,会在一定程度上推高终端消费品价格。

根据以往经验,第四季度是消费高峰,将对物价产生一定影响,预计10月CPI或将保持稳中略升的运行态势。

本报记者 戚帅华 通讯员 王宁

银行密码器过期? 这是骗子的新招数

电子密码器是工商银行推出的一种电子银行身份认证工具,使用十分方便。近日,不少市民收到提示短信,称工商银行的电子密码器即将过期,需要登录指定网站进行升级方能正常使用,这是真的吗?

“千万别信,这是骗人的把戏。”市公安局相关负责人表示,这是骗子使出的新招数。

“温馨提示”实为骗子“钓鱼”

“尊敬的工行用户,你的电子密码器将于次日过期,请及时登录我行维护网站×××进行升级,由此给您带来不便敬请谅解。【工商银行】”前两天,市民李先生收到这样一条短信。

李先生说,他今年年初在工行开通了网银服务,申请了电子密码器。收到的这条短信落款为“工商银行”,短信号码的后几位数字也是工行的客服电话“95588”,这让他放松了戒备。

李先生按短信提示登录网站后,并没有及时输入相关信息,他说觉得有点不对劲。“密码器不到一年就到期了?不会是骗子吧。”李先生说,他随后拨打了95588进行询问,结果证实这条短信是诈骗短信,工商银行并没有让用户升级电子密码器。后来他才知道,短信提供的网站实为“钓鱼”网站,如果按对方要求输入相关信息,银行卡内的钱可能就会不翼而飞了。

小心识别“钓鱼”网站

中国工商银行洛阳分行电子银行中心总经理李黎表示,电子密码器是工商银行于2011年推出的一项服务措施,该密码器的有效期为5年,目前没有进行升级的需要。

李黎说,不法分子发送短信的号码多以106开头,以95588结尾,假冒网站的域名与工商银行官网域名类似,应小心识别。中国工商银行门户网站正确地址应为www.icbc.com.cn,提醒用户登录时一定要辨认清楚。

李黎说,此前中国工商银行曾发布公告,表示不会通过邮件、短信、电话等方式,以系统升级或身份认证工具过期为由,要求客户到指定网页修改网银密码或进行身份验证;同时提醒广大客户,即使将来电子密码器到期,也需到工商银行网点柜台办理相关业务。 本报记者 李三旺 通讯员 李辉 李向鑫

公积金缴纳拖延半年 职工贷款将受影响

近日,市民曾先生来电反映,虽然每月的工资条都显示扣除了住房公积金,但是单位已经连续好几个月没有将住房公积金汇缴到住房公积金专户内。

昨日,记者采访发现,确有部分市民遭遇过单位延迟缴纳住房公积金的问题。

单位延迟缴纳住房公积金,会影响缴存职工使用公积金贷款买房吗?

目前我市住房公积金缴存单位有4735家,缴存职工已有45万余人。截至今年9月底,全市公积金的归集额

度累计约为26.46亿元,同比增长15%左右,共有11778户缴存职工使用了贷款,贷款额度约为29.12亿元,提取住房公积金额度为17.3亿元,贷款与提取的额度分别同比增长了28%、36%。

市住房公积金管理中心归集科负责人表示,国务院颁布的《住房公积金管理条例》要求,职工个人缴存的住房公积金由所在单位每月从其工资中代扣代缴,而单位应当于每月发放职工工资之日起,5日内将单位缴存和为职工代缴的住房公积金汇缴到住房公积金专户内,由受委托银行计入职工住房公积金账户。

然而,目前我市一些住房公积金缴存单位存在延迟缴费现象,有的甚至已连续6个月未按时缴纳住房公积金。

该负责人表示,按照相关规定,必须连续正常足额缴存公积金在6个月以上方可申请住房公积金贷款,如果单位连续6个月延迟缴纳住房公积金,缴存职工将无法正常使用公积金申请贷款。而且,对于一些房贷已“捆绑”住房公积金的缴存职工,单位延期缴纳住房

公积金造成住房公积金账户还款余额不足而不能按时还贷的,将影响到个人信用记录,以后再向银行申请贷款或将遭遇困难。

工作人员提醒,如果缴存职工发现单位存在延迟缴纳住房公积金现象,可拨打市住房公积金管理中心归集科电话64391292,他们将对相关单位发出催缴通知。另外,已欠缴住房公积金的单位的缴存职工如想申请贷款,必须以单位名义全额补齐欠缴的住房公积金后,方能申请住房公积金贷款。

本报记者 戈晓芳 通讯员 宋克萍

相关链接 “温馨提示”型骗术增多

市公安局相关负责人介绍,近期我市电信和网络类诈骗案件呈高发态势,特别是在十一假期过后,此类案件反弹明显。

这位负责人介绍,从作案手法上看,银行密码器过期骗术是一种较为新型的骗术。这种作案手法具有过程更加隐蔽、技术更加成熟的特点,特别是以“温馨提示”的方式进行诈骗,更容易打消人们的戒备心理。

“记住‘三不一要’可避免上当受骗。”这位负责人说,一是不轻信,就是不要轻信来历不明的电话和信息;二是不透露,无论什么情况,都不轻易透露自己及家人的身份证、存款、银行卡等信息;三是不转账,要学习了解银行卡常识,不向陌生人汇款、转账;一要是要及时报案。(三旺)

酒祖杜康·封坛开讲 名家大腕齐聚赞杜康

扫描右侧二维码,深读精彩演讲实录



2013年10月13日,农历九月初九,“酒祖杜康·封坛开讲——2013癸巳年酒祖杜康·名任封坛大典”在洛阳举行,博鳌亚洲论坛原秘书长龙永图、中国收藏界泰斗马未都、河南省豫商联合会会长陈义初等专家学者纵论经济形势与投资收藏。

如何看待中国经济增速放缓、经济转型?怎样的商品才有强大的品牌生命力?郑州航空港建设将为民营企业带来怎样的机遇?中国的股市未来将何去何从?如果你关注这些问题,请扫描二维码,尽享专家学者的精彩演讲!



中国入世谈判首席专家、博鳌亚洲论坛原秘书长

龙永图我从酒祖杜康·封坛大典学到了很多

今天上午,去杜康生产基地看的时候,周围大片的农田开始种高粱,而且可能把蔬菜基地也转移到那儿,这样可以使大批的农民成为农业工人,创造大量的就业岗位,这就是中国经济转型的方向。

今天杜康举行封坛开讲的活动,特别是上午封坛大典的活动,我学到了很多。一个企业也好,一个国家也好,都要重视文化的建设,只有重视文化的建设,这个企业才有真正的力量。



中国著名收藏大师、观复博物馆的创办人及现任馆长

马未都以人物命名的杜康,符合国际的品牌意识

西方著名的品牌都是人名,看看杜康酒,杜康本身也是人名,我们大部分酒都是地名,只有杜康是人名,符合最早期、最国际的品牌意识。商品有两个非常重要的特征:1.无形大于有形,无形资产最大,有形资产占的比例最小。2.文化大于科技。有文化含量的时候,价值变得非常大,国际的品牌就是这样,而杜康也满足这两个特征。宋代,跟我们河南有很大的关系,赵匡胤为加强中央集权,杯酒释兵权,估计这“杯”喝的就是咱们的杜康。



河南省豫商联合会会长

陈义初把卖酒变成卖文化,杜康就能走向世界

今天上午,我参加了杜康的封坛大典,不但大长见识,还深刻体会到,杜康从卖酒到卖文化是一个重大的转变。因为中国的酒文化历史悠久,有很多成语都与酒有关。所以,什么时候杜康真正把卖酒变成卖杜康的文化,那个时候,我们的杜康酒就会更加成功,走向全国,走向世界。



北京大学文化资源研究中心主任、文学系教授

张颐武酒祖杜康·封坛大典是对文明的尊重与传承

我觉得,今天这个时刻是杜康大喜的日子,是一个象征性的时间,在这个节点上,杜康和自己酒的祖先重新建立了精神的联系,用尊重的方式、庄重的典礼给酒的祖先,也是中国酒的祖先一个极大的荣耀的时刻。所以,杜康酒和杜康之间的联系有了更加深厚的感情和精神上的依托。这个时候,杜康用自己文明的尊重、文化的尊重、历史的尊重,表达他们面向未来的决心,面向未来的创造力、想象力的结晶,我觉得非常有意义。同时,还通过封坛大典的仪式,告诉我们酒文明、酒文化从今天开始要有一个升华,这也是一个历史的节点,大家开始有了文化的自觉。



河南省文联副主席、河南省曲艺家协会主席

范军杜康的味儿,就是“中”的味儿

每个中国人,一提起酒,就会想起杜康。河南的风水好,因为有黄河,洛阳的风水更好,这里是伊河和洛河的交汇处、河洛文化的发祥地。有粮食,才能酿出好酒。河南是全国粮食的重要产区,粮食产量连续八九年全国第一。有这么厚重的文化,这么厚重的积淀,才有了酒祖杜康——我们心中的酒神。

我也是杜康老酒的代言人,杜康老酒,得劲儿你就来一口,这才是中原文化的味儿。“中”字咋写?一竖代表黄河,中间有个口,人人都喝河里的水,啥味?杜康的味儿,就是“中”的味儿。(马俊曹)